

# 我国西部首座核电站 将于下半年正式发电

记者在10日下午由广西防城港核电有限公司召开的新闻发布会上获悉,我国西部首座核电站广西防城港核电站1号机组预计将于2015年下半年开始正式发电。

广西防城港核电有限公司新闻发言人、副总经理官广臣介绍,2014年防城港核电站一期工程大部分设备都进行了调试,截至2014年12月31日,已实现500千伏主电源可

用,1号机组核岛主回路冷试完成、核岛主回路热态功能试验开始,核电站2号机组也进入了主设备安装高峰期。2015年防城港核电站1号机组将正式投入商业运营。

官广臣介绍,防城港核电站一期工程投运后,每年可提供150亿千瓦时电力,上缴税费预计超10亿元人民币。根据防城港核电公司测算,与同等规模的燃煤电站相比,防

城港核电站一期工程每年可减少标煤消耗482万吨,减少二氧化硫和氮氧化物排放量约19万吨。

此外,中国广核集团首个“华龙一号”堆型将落户防城港。“华龙一号”是我国具有完整自主知识产权的第三代核电反应堆技术,具有安全性高、国产化率高、建造周期短、运行维修灵活等优点。

(据新华网)



“年味儿”渐浓

随着春节脚步的临近,人们挂灯笼、备年货、赶春运……举国上下“年味儿”渐浓。新华社发(刘宝成 摄)

## 发改委对高通公司垄断行为 责令整改并罚款60亿多元

国家发展改革委10日宣布,国家发展改革委近日对高通公司滥用市场支配地位实施排除、限制竞争的垄断行为依法作出处理,责令高通公司停止相关违法行为,处2013年度在我国市场销售额8%的罚款,计60.88亿元。

2013年11月,国家发展改革委根据举报启动了对高通公司的反垄断调查。在调查过程中,国家发展改革委对数十家国内外手机生产企业和基带芯片制造企业进行了深入调查,获取了高通公司实施价格垄断等行为的证据,充分听取了高通公司的陈述和申辩意见,并就高通公司相关行为构成我国反垄断法禁止的滥用市场支配地位行为进行了研究论证。

经调查取证和分析论证,高通公司在CDMA、WCDMA、LTE无线通信标准必要专利许可市场和基带芯片市场具有市场支配地位,实施了滥用市场支配地位的行为,包括收取不公平的高价专利许可费,没有正当理由搭售非无

线通信标准必要专利许可,在基带芯片销售中附加不合理条件。

高通公司的行为排除、限制了市场竞争,阻碍和抑制了技术创新和发展,损害了消费者利益,违反了我国反垄断法关于禁止具有市场支配地位的经营者以不公平的高价销售商品、没有正当理由搭售商品和在交易时附加不合理交易条件的规定。

在反垄断调查过程中,高通公司能够配合调查,主动提出了一揽子整改措施。这些整改措施针对高通对某些无线标准必要专利的许可,包括对在我国境内使用而销售的手机,按整机批发净售价的65%收取专利许可费;向我国被许可人进行专利许可时,将提供专利清单,不得对过期专利收取许可费;不要求我国被许可人将专利进行免费反向许可;在进行无线标准必要专利许可时,不得没有正当理由搭售非无线通信标准必要专利许可;销售基带芯片时不要求我国被许可人签

订包含不合理条件的许可协议,不将不挑战专利许可协议作为向我国被许可人供应基带芯片的条件。

高通公司同时表示,将继续加大在我国的投资,谋求更好的发展。国家发展改革委对高通公司在我国持续投资表示欢迎,并支持高通公司对使用其受到专利保护的技术收取合理的专利费。

由于高通公司滥用市场支配地位实施垄断行为的性质严重,程度深,持续时间长,国家发展改革委在责令高通公司停止违法行为的同时,依法对高通公司处以2013年度在我国市场销售额8%的罚款。此次反垄断执法,制止了高通公司的垄断行为,维护了市场公平竞争秩序,保护了消费者利益。

(据新华网)



## 价值超100万欧元

首届奥斯卡奖杯失窃

据法国《巴黎人报》网站9日报道,已故喜剧大师查理·卓别林1929年获得的一座奥斯卡荣誉奖“小金人”奖杯近日在巴黎失窃,警方正在调查。

《巴黎人报》援引知情人士的消息报道,今年1月底,一名或多名犯罪嫌疑人设法从巴黎一家公司盗走了这座价值超过100万欧元(约合716万元人民币)的“小金人”奖杯和数支卓别林使用过的钢笔,而每支钢笔的价值也达到8万欧元(57万元人民币)。

巴黎警方接到报案后,派出破案人员对失窃物品的下落进行追踪,并对这起案件展开调查。初步调查结果显示,涉案犯罪嫌疑人盗窃目标明确,而且掌握了大量相关信息。(据新华网)

## 仅几十亿分之一

多米尼加女子产下六胞胎

据多米尼加媒体9日报道,一名多米尼加女子8日产下六胞胎,成为这个加勒比岛国首位六胞胎母亲。

阿拉赛利斯·马丁内斯现年32岁,8日在多米尼加首都圣多明各一家医院剖腹产生下3男3女,新生儿体重在2.2磅至3.6磅(0.99千克至1.63千克)之间。目前,母婴健康状况良好。

专家说,在自然受孕情况下,六胞胎的发生率仅为几十亿分之一。

(据新华网)

## 收藏市场新宠

新西兰将首次发行着色硬币

新西兰储备银行(央行)和新西兰邮政10日发表联合声明说,新西兰将首次发行着色硬币,纪念参加第一次世界大战的澳新军团。

新西兰央行说,该硬币面值50分新西兰元(约合2.3元人民币),总计铸造100万枚,将通过新西兰邮政下属的邮局和储蓄机构发售。

央行行长格雷姆·惠勒说,新硬币旨在纪念100年前澳新军团在土耳其登陆,这也是新西兰第一次发行着色硬币,有望在收藏市场得到追捧。

记者看到,这枚纪念硬币为圆形,硬币内圈底色为黑色,刻有两名澳新军团士兵背对背低头站立以示对牺牲者悼念的浮雕,以及象征新西兰的银蕨叶浮雕,并刻有年代1915至2015。在硬币外圈,镌刻着“澳新军团精神”、“我们将铭记他们”的字样。(据新华网)

